



习近平会见菲律宾前总统杜特尔特

A02

暑托班里欢乐多 “神兽”乐不思“暑”

暑托班解决了家长暑期带娃难题,孩子们也在多彩课程中收获新知识,打开新视界



海都记者 罗丹凌
 见习记者 林雅璇
 实习生 何丹莹/文
 受访者供图

“在小小的花园里面挖呀挖呀挖,种小小的种子开小小的花……”教室内,孩子们在老师的带领下齐唱这首脍炙人口的歌谣。假期怎么还上“课”?原来,福州不少家长让孩子在暑托班里,度过一个安全、快乐又有意义的暑假。

从手风琴到人工智能编程,从蜂蜡塑形到时令烹饪,丰富多彩的课程,让孩子们在暑托班里乐不思“暑”。

忙着“艺术创作” 孩子“不想回家”

一大早,“森林小屋”爱心暑托班的孩子们就跟着老师学习创作“湿水彩画”。有趣的图案、丰富的色彩……让小朋友们沉浸在创作中。

“森林小屋”暑托班负责人吴老师告诉记者:“湿水彩画”的特点就在于纸张和水彩都是湿的,色彩可以在纸上流动,孩子们创作时可以直观感受到色彩交融,也能够帮助孩子更好感受色彩的层次对比。”

除了“湿水彩画”,“蜂蜡塑形”也是孩子们喜欢的项目之一。由于蜂蜡的特殊性质,其捏合和塑形必须在一定的温度下才可以进行。吴老师告诉记者,孩子们使用的都是纯天然蜂蜡,开始前会让孩子

们放在手中紧紧握着,用手心的温度让蜡块变软后再开始塑形。

“我们的老师会根据天气或者孩子们当下的状况讲个故事,故事讲完了蜂蜡也刚好可以塑形了。”吴老师说道,“老师们不会干预孩子们塑形的过程,都由孩子们自己发挥创作。”

“妈妈,让我再玩五分钟!”“妈妈你今天晚上接我,我想多玩一会。”每天在“森林小屋”都会上演一出孩子赖在小屋不想回家,想继续玩一会的戏码。

“每个小孩都很期待第二天再来到森林小屋,有的孩子甚至会提前半个小时到达等小屋开门。”吴老师说。



“湿水彩画”是孩子们喜欢的项目之一



玩要有“搭子” 暑托班里,孩子们

课程“文武兼备” 胜过上“补习班”

另一个暑托班中,已有400多名学员,从学龄前到五六年的孩子,学习科技探索类、文艺表演类、体育健身等各类课程。

记者注意到,一二年级的孩子们,能在暑托班中学习智能小车机器人编程、乐高机器人搭建等趣味性项目。此外,在美术探索课程中,老师们会用古诗词、图片等引导孩子们创作。在科学实验课中,孩子们能够动手制作肥皂,还能体验扎染等艺术乐趣。

报名暑托班的学生家长黄女士表示,自己担心暑期孩子

在家脱离了集体环境,会沉迷于电子产品,养成不良习惯。“我们是双职工家庭,平时就很难兼顾带娃和工作。暑托班恰好解决了我的燃眉之急,不仅能保障孩子的安全,还能让孩子在课程中收获新知识,打开新视界,培养好习惯。”黄女士说,“现在孩子白天去上暑托班,晚上回来还会跟我们展示一天的学习内容。”

而市民张先生则表示,比起送孩子去上补习班,更希望让孩子在暑托班的多彩课程中“德智体美劳”得到全面发展。



老师带着孩子们在泳池中游玩



孩子们正在上冰壶课程

他山之石

海南暑假 “学校喊你回来玩”

暑期炎热,为营造安全健康和快乐向上的暑期生活,海南2023年暑假开展以“学校喊你回来玩”为主题的体育运动、艺术和科普宣传等活动。

经海南省政府批准,海南多部门联合开展2023年暑期文体活动进校园工作,自7月8日至8月30日,各市县乡镇农村中小学校体育场所(含运动场、操场、各类球场等)应开尽开,每天9点至19点向本地学生免费开放使用;各市县乡镇农村中小学校游泳池应开尽开,每周一至周六15点至19点向本地学生免费开放使

用;策划开展“体育振兴乡村”进校园活动、“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身系列活动;结合暑期大中专学生“三下乡”“返家乡”等活动,招募志愿者参与文体活动进校园服务。

据悉,自7月8日起,海南各市县乡镇学校233座游泳池已全部向当地学生开放。部分市县城区学校也参照农村学校做法,免费向中小学生学习游泳和体育场所。根据要求,各有游泳池开放的学校每天至少安排4名教职员值班,确保相关设施设备完善,确保学生人身安全。(新华)